

Credința

Moscova bombardată zi și noapte una după alta, clădirile din Moscova sunt aruncate în aer

ANKARA. (Oriente.) Știri transmise din Kuyrisov arată că aviația germană nu mai crușă Moscova nici o clipă. Bombardamentul aerian este continuat fără întrerupere ziua și noaptea.

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță:
Din relatările aviatorilor care au efectuat bombardamentele asupra Moscovei, cum și a celor care au efectuat recunoașteri asupra capitalei sovietice, după ce aceasta a fost bombardată, rezultă că incendiile

și exploziile se țin lanț. Bombardamentele germane au fost extrem de violente și efectele lor groaznice. Dar pe lângă exploziile și incendiile provocate de bombele germane, trebuie adăugate și cele produse de minele și depozitele de explozibile așezate de sovietici prin toate casele și edificiile din Moscova cu scopul de a le arunca în aer în momentul când vor intra trupele germane.

Raporturile româno-bulgare

Deschiderea Sôbraniei

SOFIA. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Deschiderea de toamnă a Sôbraniei a fost deschisă Marți prin discursul rostit de regele Boris al IV-lea.

Când regele a pătruns în sala de ședință, deputații aclamă în picioare. Regele și-a exprimat satisfacția că politica externă urmată de Bulgaria a dat cele mai bune rezulta-

te, ea ducând la unirea poporului bulgar. Bulgaria este recunoscătoare popoarelor Axei și comunității popoarelor europene care luptă pentru dreptate, jertfindu-se.

CU PRIVIRE LA RELATIILE DINTRE BULGARIA SI ROMANIA, REGELE SUBLINEIAZĂ CA ELE SE REINTORC LA PRIETENIA LOR TRADITIONALA. DEASEMENI TREBUE TINUT IN SEAMA CA BULGARIA A ADOPTAT LA PACTUL TRIPARTIT. DE ASEMENI BULGARIA MENTINE RELATIILE TRADITIONALE CU CELELALTE ADERENȚE LA PACTUL TRIPARTIT.

A SUBLINIAT CA ELE SE REINTORC SI FAPTUL CA AMBELE PUTERI AU ADOPTAT LA PACTUL TRIPARTIT.

Se poate constata cu satisfacție că relațiile Bulgariei cu Turcia sunt în prezent de favorabile și bazate pe tradițiile de amicitie din declarația făcută la 26 Februarie 1941. Aceste considerațiuni au fost adesea în-

trerupte de aplauzele entuziaste ale deputaților, mai ales când a vorbit despre cele două puteri ale Axei și șefii lor.

Cu privire la politica internă Regele a subliniat că încercările făcute de a turbura liniștea țării, s'au

sfârșit de sentimentele naționale sănătoase ale poporului bulgar. În plus Regele a mai anunțat o serie de măsuri de politică internă care vor fi puse în discuția Sôbraniei în cursul ședințelor viitoare.

forțe mari în acest oraș înțesat de lume, iar aprovizionarea este foarte grea.

Pe de altă parte, acest gazetar subliniază că ambasada Mării Britanii a trebuit să se adăpostească în localul unei școli vechi pe care se împarte cu corpul de balet al teatrului de operă din Moscova.

METROUL DIN NEWYORK INUNDAT

NEWYORK. (Rador.) Agenția Havas-Ofi comunică:

Mai multe stațiuni de metro au fost inundate în urma unei rupturi a conductei de apă.

Din această cauză s'au produs grave perturbări în circulație. Apele au atins în unele locuri înălțimea de 90 cm. Interzicând utilizarea unui număr de 17 stațiuni de metro.

SĂRBATORIREA ZILEI DR. GÖBBELS

BERLIN. (Rador.) Marți împlinindu-se 15 ani de când Führerul a încredințat ziua dr. Gôbbels conducerea districtului Berlin în cadrul organizației partidului național-socialist. Vechea gardă a mișcării național-socialiste s'a întrunit luni seara la Deutsches Opernhaus pentru a duce omagii ziua dr. Gôbbels, în cursul unei manifestații.

Într'un discurs rostit cu acest prilej, d. dr. Gôbbels a subliniat între altele că în tot timpul anilor penibil de luptă pentru capitala Reichului, dsa a putut, în primul rând să conteze pe foștii camarazi de luptă.

D. dr. Gôbbels a adus omagii memoriei celor 1430 berlinezi membri ai partidului, care în acest războiu au arătat cu sacrificiul vieții lor, fidelitatea față de Führer.

Manifestația s'a terminat printr'un jurământ de credință față de Führer și de Reich.

Centrul industrial Kramatorsk a fost ocupat

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În bazinul Donețului continuă urmărirea înamicului din ce în ce mai slab.

Trupe germane au pătruns ieri în Kramatorsk. Prin această Uniunea Sovietică a pierdut una din cele mai mari fabrici de mașini de război. Alte regiuni industriale importante au fost cu ușurință ocupate de forțele noastre aliate.

Și în celelalte sectoare ale frontului operațiunile progresaază.

Cum se face evacuarea Moscovei

NEW-YORK. (Rador) Ștefan comunică:

Ziarul „News Chronicle” publică o interesantă dăre de seamă asupra evacuării Moscovei de către autoritățile sovietice, administrația și forțele armate.

partidului comunist, subliniind faptul că haosul care a fost provocat în capitala sovietică de știrea că coloanele germane înaintază asupra Moscovei.

După ce subliniază că traficul a fost complet imbulzit pe rețeaua

din jurul capitalei, din cauza dublei mișcări a coloanelor de fugărie din Moscova și a trupelor care veneau spre Moscova, ziaristul Philia Jordan, care scrie aceste amănunte și se găsește acum la Kuibishev, spune că frigul este

Creditul de 6.16 miliarde dolari a fost votat definitiv

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB comunică: Senatul a votat în mod definitiv un credit de 6.16 miliarde dolari din care 5.985 miliarde dolari sunt destinați finanțării legii pentru acordarea ajutorului american Angliei. Proiectul trebuie să fie promulgat de președintele Roosevelt.

Trupele sovietice s'au retras din Iran

Ele vor participa la apărarea Caucazului

BERNA. (Rador). Agenția Stefani comunică: O ȘTIRE DIN TEHERAN ARATA CA TOATE FORȚELE SOVIETICE MOTORIZATE, CU EXCEPȚIA UNOR MICI DE TAȘAMENTE, AU PARASIT IRANUL RETRAGANDU-SE ÎN RUSIA SOVIETICĂ PENTRU A PARTICIPA LA APĂRAREA CAUCAZULUI.

Ciang Kai Shek nu mai primește armament sovietic

SHANGHAI. (Rador). Agenția DNB comunică: O știre primită din Ciungking anunță că ministrul de externe al guvernului chinez al mareșalului

Ciang-Kai-Shek, a dat un răspuns nepreois la întrebarea pe care i-a pus-o un ziarist cu privire la svinți că s'a suspendat livrarea de material de război sovietic.

El a adăugat însă că aceste materiale nu ar putea să fie livrate în mod regulat guvernului chinez de către Rusia Sovietică din cauza greutăților de transport.

MINERI ÎNGROPAȚI

NEWYORK. (Rador). Un număr de 30 până la 75 mineri ar fi îngropați în mina de cărbuni dela Owensboro din statul Kentucky în urma unei explozii de gaze. Deoamdată nu s'au mai putut începe lucrările de salvare fiindcă din galeriile minei continuă să iasă nori groși de fum.

MUZICALE

ARAD. Vineri, 31 Octombrie a. c. va avea loc la teatrul comunal din Arad, sub patronajul Dlui Colonel Vasile Mihailescu, Prefect al Județului Arad,

CONCERTUL

Corului și orchestrei simfonice a Armatei din București, cu un program bogat și ales din operele marilor compozitori români și străini. Începerea precis la orele 9 seara. Corul este compus din soliști Operelor Române din Capitală mobilizați. Venitul este destinat fondului „Darul Ostașului”. Biletele se găsesc în ziua concertului la agenția teatrală Ilies, Bulevardul Regina Maria 22, telefon 22-55.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.

O FURTUNA OMOARA 17 OAMENI

NEWYORK. (Rador). Agenția Havas-Ofi comunică: Mai multe uragane succesive au pus în cântărire regiuni din statul Arkansas din apropiere de localitatea Littlerock. Numărul morților s'a ridicat la 17. Se afirmă că sunt mai multe sute de răniți. Pagubele materiale sunt foarte importante.

Cinema Urania
Telefon: 12.32.
AZII PREMIERA DE GALAI
la orele 5, 7.15, 9.30. Cel mai monumental film a anului.
Aprobat pentru tineret.

Spaima bolșevicilor

SECRETUL MARILOR IZBÂZI ALE GLORIOASEI ARMATE GERMANE CONTRA DUȘMANILOR EUROPEI CREȘTINE

GARANTIA FILMULUI U.F.F. prezintă

MEMENTO RECLAMĂ

Muncitorii americani refuză satisfacerea cererilor dlui Roosevelt

NEWYORK. (Rador). Agenția D. N. B. anunță: Președintele sindicatelor confederației internaționale a muncitorilor a refuzat pentru a doua oară de a da urmare cererilor președintelui Roosevelt în scopul de a se pune capăt grevei minierilor. Președintele Roosevelt a cerut dlui Lewis, președintele sindicatelor confederației internaționale a muncitorilor de a face tot ce este necesar pentru ca să se reia lucrul în minele cu aprovizionarea cu cărbuni industria metalurgică.

EXAMEN PENTRU ÎMPLIEGAȚI TEMPORARI LA CFR

ARAD. Inspecția 6 Tracțiune Arad, face cunoscut următoarele: În conformitate cu ordinul Direcției Tracțiunii No. 172028 RA, se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 10 Noembrie, orele 8 dimineața, se va ține la Inspecția 6 Tracțiune CFR Palatul Speciei CFR un examen pentru împlegați de birou temporari. Condițiile de admitere sunt următoarele:

1. Să fie absolvent a cel puțin unei clase secundare (liceu teoretic sau comercial).
2. Să fie român sau cetățean român, prezentând certificatul de naționalitate.
3. Să aibă vârsta între 21 și 35 ani, va prezenta extrasul de naștere. Dispensă de vârstă nu se acordă.
4. Actul de botez.
5. Livretul militar sau certificatul de dispensă ori scutire definitivă cu viza la zi.
6. Un certificat eliberat de biroul cazierului judiciar al Tribunalului unde s'a născut.
7. O declarație scrisă și subscrisă de candidat și legalizată de Judecătoria sau Notar Public, din care să se constate că nu este afiliat la nici-o organizație cu tendințe comuniste și nici nu face parte din asemenea organizații și cât timp va fi în serviciul CFR.
8. Declarația de avere a candidatului.
9. Declarația că nu suferă de epilepsie.

Actele specificate la punctele 7, 8 și 9 le vor prezenta numai candidații reușiți la examen. Cel căsătorit va mai anexa următoarele acte:

- a) Extrasul de căsătorie.
- b) Extrasul de naștere a soției și copiilor.
- c) Actul de botez al soției și copiilor.
- d) Declarația de avere a soției.

Candidații a căror acte vor fi găsite în regulă vor fi supuși unui examen scris și oral din cunoștințele corespunzătoare studiilor pe care le posedă. Cel reușit va fi supus unei vizite medicale.

CONGRESUL SINDICALIST INTERNAȚIONAL

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB comunică: Congresul sindicalist internațional la care iau parte reprezentanții a 33 țări și-a început lucrările la Newyork. Discursul de deschidere a fost pronunțat de dna Parkins, ministrul muncii.

Mare târg de țară la Arad

ARAD. La acest târg vin cumpărători și vânzători din diferite provincii. Toți caută un local unde ar putea lua o gustare și un mic pahar de beaură bună și estină. La 20 metri de Piața Avram Iancu găsiți micul

Restaurant GRANICERUL
propr. Petru Ruja,
unde găsiți mâncări calde și reaură beaură bună și estină.
STR. MAREȘAL AVERESCU,
Telefon 21-86.

Teatru

sezonul de toamnă și iarnă al scrii artistice-culturale în orașul nostru se prezintă în condițiuni mai îmbucurătoare.

În primul rând, cu deosebită plăcere am să vă cunoscăm, că Teatrul Național din Cluj, vremelnic la Timișoara, va organiza o serie de reprezentații în orașul nostru, începând de la seara zilei de 5 Noiembrie crt. și se va reprezenta admirabilă operă istorică „VLAICU VODĂ” de Ștefan Bănuș.

Stagiunea va avea reprezentații în serile zilelor de 12, 19, 26 Noiembrie, 3, 10, 17, 24 Decembrie și 7 Ianuarie.

Pentru toate aceste reprezentații pot face și abonamente și anume: pl. 10 spectacole 3500 lei. Loji I. costul unui loc 400, abonament 3800 lei. Loji etaj II, costul unui loc 300, abonament 2000 lei. Servat costul unui loc 120, abonament 800 lei. Fotoliu costul unui loc 100, abonament 600 lei. Stal costul unui loc 80, abonament 500 lei. Balcon I. costul unui loc 80, abonament 500 lei. În prețurile de mai sus sunt cuprinse toate taxele.

Abonamentele se fac pe locuri fixe și numai pentru zilele fixate în afiș și numai pentru zilele fixate în afiș.

Abonamentele nu sunt nominale, ci se pot purta.

Abonamentele cât și biletele pentru singuraticile reprezentații se pot pune în vânzare la agenția teatrală Ion Ilieș, din Blvd. Regina Maria Nr. 22, telefon 22-55.

Afară de aceste reprezentații, putem anunța încă o serie de spectacole, dintre cele mai reprezentative ale artei dramatice și a cântecului.

La 7 Noiembrie, în matineu și seara echipa Ministerului Muncii, Educației și Lumii, cu măiestria și ne-am obișnuit și cu prețurile de calitate va delecta publicul românesc, straturile sociale cu baierile și cântecul mai restrânse.

În matineu, pentru copii și tineret va juca „Ocheșul și Bălător”, de Marin Jorda, binecunoscutul scriitor pentru copii și tineret.

Seara se va reprezenta „Trăsnița” de Victor Gabor în 3 acte prelucrare după Victor Gavault.

Echipa de artiști este fericit să vă prezinte artiști cu reputație, în a căror artă am avut fericitul prilej să ne delectăm cu ocazia celorlalte reprezentații date în cadrul stagiunii Luptă și Lumină. Nu vom lipsi din rândurile noastre de actori Ion Gheorghiu, Cezar Cioculescu, N. Ștefanescu, Ion Manu, C. Brezeanu, Virgil Vasilescu și doamnelor Elena Body, Emma Predescu, Margareta Lăscu.

Ca o garanție, că și de data aceasta reprezentația va avea succes, dorim în rândul iubitorilor să vă prezentăm Prețurile minime sunt de 100 lei și celor mai modeste veniturilor.

CA IN VITRINA este titlul celui de se va juca în seara zilei de 5 Noiembrie crt. de către cei consacrați artiști ai scenei române. Numele dnei Maria Filotto, Ion Bulfinșchi, Mișu Fotino, Alexandru Ștefanescu, G. Giacomin, Morudza sunt atât de bine și cunoscute și apreciate în legătură

Războiul împotriva Angliei va fi terminat numai printr-o victorie!

BERLIN. Corespondentul ziarului „Völkischer Beobachter” transmite următoarele:

Forurile conducătoare berlineze afirmă din nou astăzi într-o formă categorică, că războiul pe care Anglia l-a declarat împotriva Germaniei din capriciu, nu va fi terminat prin intermediul unor obscure personalități pacifiste și nici prin intermediul unor deshabotări înscenate în Camera Comunelor și așezarea nici prin tratative germane de pace, ci numai și numai prin victoria armelor germane.

În acest chip, sunt respinse și combătute prin declarații autentice germane, toate speculațiile care au fost plămădite și puse pe tapet de forurile engleze în ultima ședință a Camerei Comunelor, în care cunoscutul pacifist, ducele von Bedford, a fost învinovățit că acesta ar fi purtătorul de cuvânt al proiectelor germane de pace.

Acest scandal care a avut loc în Camera Comunelor, după convingerea germană fusese bine pregătit și înscenat, pentru a stârni aparența că în Germania există în

chip real cercuri oficiale sau chiar private, care se străduiesc să ajungă la negocieri cu Anglia în legătură cu pacea.

Telul acestei manevre în atâtea rânduri repetate a fost de a crea o sumă de iluzii poporului englez pentru întărirea moralului său de război, extrem de scăzut, susținându-se că Reichul german a ajuns la capătul puterilor sale militare, sau că în cel mai bun caz este în situația de a încheia pace.

Noua declarație a Berlinului respinge nădejile poporului englez, deschizând ochii acestui popor atât de amăgit asupra realității crâncene și ireversibile a războiului germano-englez.

Aceste procedee engleze au stârnit pentru judecata germană un interes cu atât mai deosebit, cu cât reliefează, îndubitabil, că ținută morală a poporului britanic și dispoziția lui pentru război sunt absolut sovăit are în urma grelelor lovituri primite de bolșevism, ultimul aliat continental al Angliei.

Tentația cercurilor conducătoare britanice de a țârnui apăsătoare

rele îngrijorări în privința viitoare evoluții a situației, inventând pretensele tratative de pace germane, care integrale nu numai sub presiunea tuturor evenimentelor militare și politice ale războiului, ci este extrem de concludentă și în ceea ce privește situația reală a Angliei.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE casă cu grajd mare și loc de cas. Str. Astra 17 Șeșga. 2667

S'A GASIT un câine de rasă. Adresa la ziar.

CAUT LOC de vânzătoare în tuncungerie, având praxă și vorbește trei limbi. Adresa la ziar. 2669

Rectificare

În numărul nostru de Duminică, 26 Oct. a. c. la rubrica Mica publicitate, din cauza unei regretabile greșeli de tipar, în loc de: **Inchirierea garderobei „Taverna Pecicanu” Arad, Piața Avram Iancu 18, a apărut: Inchirierea Bodegii „Taverna Pecicanu”. Facem cuvenita rectificare.**

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, țesături de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DE INCHIRIAT cameră mobilată cu acces la bucătărie. Rusu Șirianu 1. ap. 7. 2671

SE ANGAJEAZĂ imediat alergător. Depozitul de ziare Medrea și Dođoacă, Eminescu 6.

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noiembrie. Adresa la ziar. 014

ROMÂN(CĂ) distins(ă) cu aptitudin pentru vizitat instituții și personalități marcante se caută. Adresa la ziar. 2658

SE ANGAJEAZĂ imediat băiat de serviciu cu bicicletă. Prezentarea între orele 7—8 la ziar.

CURS DE DACTILOGRAFIE, sistem cu 10 degete, sub conducerea metodică, în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu zece degete la mașina de scris. Firma Firma „Triumph” Arad, Str. Eminescu No. 14.

FEMEIE LA TOATE de vârstă mijlocie care știe să fiarbă se caută, pentru provincie. Informațiuni Episcopiei 9. apart. 2.

TÂNĂR bacalaureat, comarcal caut serviciu înainte de masă, bune referințe. Adresa la ziar. 2664

CAMERA mobilată în centru pentru 1—2 persoane de închiriat. Adresa la ziar. 2670

CAUT BUCATAREASA româncă care să mai fi servit la restaurant. Primește plată bună și locuință. Restaurantul Grănicerul, Str. Mareșal Avarescu 3. 2479

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

Un film de o excepțională valoare artistică!

AZII

Vila plopilor

cu marea vedetă ANN SHIRLEY, JAMES ELLISON, JOAN CARROLL.

Afară de program Jurnalul ONC Nr. 11. și UFA 523.

FILM ADMIS SI PENTRU TINERET. Reprezentațiile la 5, 7.15 și 9.30.

Toți cismarii și croitorii se vor prezenta la Cercul de Recrutare

ARAD. Cercul de Recrutare Arad, aduce la cunoștință cele de mai jos:

În ziua de 29 Octomvrie 1941 ora 8 dimineața se vor prezenta la Cercul de Recrutare Arad, toți locuitorii din orașul Arad — de meserie cismarii — între etatea de 42—50 ani, indiferent dacă sunt buni de serviciul militar sau reformați.

În același zi după masă la ora 16 se vor prezenta toți croitorii între etatea de 42—50 ani.

În ziua de 30 Octomvrie 1941 ora 8 dimineața se vor prezenta toți croitorii și cismarii între etatea de 50—55 ani.

În ziua de 30 Octomvrie 1941 ora

16 se vor prezenta toți acei croitori și cismarii, cari din diferite motive nu s'au putut prezenta la datele fixate mai sus.

Se atrage atențiunea că acei ce nu se vor prezenta la termenul ordonat, vor suferi rigorile legilor militare.

Nu se vor prezenta meseriașii din provincie.

Organele Polițienești au Instrucțiuni ca cu ocazia razillor ce se vor face, să aresteze meseriașii cari cad în prevederile acestui comunicat și nu au viza Cerculul de Recrutare Arad.

Cercul de Recrutare Arad.

cu arta dramatică românească, în cât credem că este inutil a face alte aprecieri. Prezența acestor artiști pe scenă este o revelație rară și suntem siguri, că nici un loc nu va rămâne gol în incinta tea-

trului nostru românesc.
Pentru toate aceste reprezentații, biletele sunt puse în vânzare la agenția teatrală Ion Ilieș din Blvd. Regina Maria Nr. 22. Telefon Nr. 2255.

In Kiewul eliberat

BERLIN. (ESS.) Distrugerile constituie elementul de viață al bolșevismului. Acest adevăr vechiu se poate confirma la Kiew, la fiecare pas. Este de necrezut cum au degradat sovieticii acest oraș odinioară înfloritor și cum au jefuit populația. Dar cu aceasta nu s'au mulțumit și în ultimele 24 ore, când armatele marelui Budieny au simțit presiunea trupelor germane ce atacau, n'au pregătit numai retragerea, ci a găsit timp suficient pentru a transforma în ruine o seamă de instituții vitale pentru populație. În primul rând au căzut jertfă distrugerii garile și portul, întreprinderile de aprovizionare, fabricile și depozitele și cu aceasta populația, care timp de 25 ani a fost jefuită până la cămașe a cunoscut până în ultima consecvență, binefacerea sistemului bolșevic.

Oamenii se găsesc încă sub im-

presia ultimelor evenimente, rătăcind fără rost și fără nici un scop cu sutele, mii și zecile de mil dealungul străzilor principale. Peste tot unde apare pentru câteva clipe un soldat german, și înconjoară la moment zeci de civili cu priviri întrebătoare. Pe fețele tuturor se citesc două întrebări și sunt exprimate de aceia care rup câteva cuvinte în limba germană: „Veți înfrânge într'adevăr bolșevismul pentru toate timpurile?“, sună una din întrebări. „Ce va fi acum?“ este cealaltă întrebare. Iar dacă soi dații germani le vorbesc de marile bătălii de distrugere, de uriașele pierderi ale armatei sovietice, și de furtunoasa înaintare a trupelor noastre pe un front larg, atunci trece un zâmbet de ușurare pe fețele acestor oameni care au uitat să rădă și pot să respire acum uș-

rați. „Însfârșit sunteți aici, pierdu-se orice speranță“, spune un bătrân ucrainian, de vreo 70 ani.

Iar dacă li se spune că acum trebuie să pună mâna în mod serios spre a înlătura urmele distrugerilor nebunești, atunci izbucnește o explozie a bucuriei și a grabei. Peste tot unde bolșevicii, prin construirea baricadelor de nisip, au pregătit luptele de stradă, se găsesc pregătiți de câteva zile, fără vre-o chemare deosebită. Oamenii și femeii sunt la lucru. Cu fețele răzătoare lucrează oră de oră și glume voloase zboară prin aer. Sunt numeroase pozițiile în interiorul orașului și în marile șosele, unde sovieticii au crezut că pot opune o rezistență, dar mai numeroase sunt cazurile unde locuitorii Kiewului ajută la înlăturarea resturilor dominației bolșevice.

În programul viitor la CINEMA CORSO ARAD
Cel mai senzațional film al anului

Fiul lui Frankenstein

În rolul principal:

BORIS KARLOFF, BELA LUGOSI,
BASIL RATHBONE, LIONEL ATWILL,
JOSEPHINE HUSCHTNSCHN.

POATE VA INTERESEAZA...

... un popor de pitici a fost descoperit în Thailand (Siam). Cei mici oameni din lume, care trăiesc în pădurile seculare de acolo în medie o înălțime de 1,45 m (băieții) și 1,34 m (femele).

... acele de cusut existau în forma lor actuală încă acum 8000 de ani. Omul epocii de piatră întrebuința însă oase de pește în loc de oțel pentru fabricarea acestor ac (RDV.)

PENTRU CEI CE N'AU PRIMIT AJUTOARELE DE CONCENTRARE

BUCUREȘTI. (Rador.) Președintele consiliului de miniștri comunică: Familiile celor ce au fost concentrați și ale celor mobilizați în prezent care nu au primit sau au primit incomplet ajutoarele la care au dreptul în baza decretului lege nr. 413 din 22 Februarie 1941, și instrucțiunile Nr. 9489 și 45.000 din 7 Martie și 16 August 1941, să înainteze plângerile lor președinției consiliului cabinetului militar al Conducătorului Statului, arătând situația lor:

1. Numele celui în drept a ajutorului, comuna și județul unde este cunoscut.
2. Numele, pronumele, gradul, contingentul mobilizatului, precum și unitatea militară unde a făcut serviciu.
3. Timpul exact pentru care reclamă ajutorul.
4. Dacă a mai făcut reclamații rezultată lor.

Generali turci la Führer

BERLIN. (Rador.) Dela marele cartier general al Führerului se comunică:

Führerul și comandantul suprem al forțelor armate a primit la cartierul său general pe generalii turci Ali Fuad Arden și Husein Erkilet.

Cei doi ofițeri turci se înalopază dintr'o călătorie de inspecție pe care au făcut-o pe frontul răsăritean, călătorie care le-a permis să-și facă o idee impresionantă despre actele de vitejie și despre succesul trupelor germane și aliate.

Generalii turci au făcut deasemenea o vizită comandantului șef al armatei, Feldmaresalul von Brauschitsch și șefului înaltului comandament al forțelor armate, Feldmaresalul Keitel.

Autorul furtului dela depozitul Lyra din Lipova, a fost arestat

Am relatat într'unul din numerele trecute ale ziarului nostru despre furtul săvârșit la depozitul Lyra din localitate. Deși se părea învâluit în mister, grație vigilenței și eforturilor depuse de poliția orașului Lipova, hoțul a putut fi identificat la câteva zile.

În ajunul arestării, hoțul însă a reușit să dispară nu numai dela locuință, dar chiar din oraș.

Și poliția orașului nostru a întreprins noi cercetări, reușind să stabilească direcția unde s'a îndreptat hoțul.

În dimineața zilei de 26 oct. la orele 6, hoțul a fost prins de gardianul Ardelean Teodor în comuna Radna.

În ziua de 27 oct. d. comisar Vașilcu împreună cu șeful secției d. Căntăcu, au procedat la reconstituirea faptelor.

Hoțul răspunde la numele de W. I. de 18 ani domiciliat în orașul nostru pe str. Andrei Mureșanu.

Cu câteva zile în urmă, profitând de faptul că vizita merou de poșta Lyra, în mintea minorului a încolțit ideea unor serii de furturi dela sus zisul magazin. Astfel după o minuțioasă cercetare a terenului, hoțul a stabilit condițiile în care avea să opereze.

La orele 12 din noapte a intrat în curtea depozitului prin ușa din dos, intrând apoi în depozit prin grățile care acopereau fereastra dela intrarea din dos.

De aici s'a strecurat în magazin unde profitând de faptul că încăperea magazinului era luminată din cauza luminei electrice dela stradă, hoțul a operat cu bung-ro-

fără a fi stingherit. Gardianul care — și face regulat rondul fiind — după cum este și natural — mai atent la podul care duce peste Mureș în Radna. Astfel că hoțul a operat liniștit. În aceeași noapte — spune delicventul — a reușit a duce un aparat de radio, diferite piese, lămpi etc. de 4 ori, fără a fi întâlnit de cineva pe stradă. La orele 3 din noapte operațiunea destul de fructuoasă s'a terminat. Piese furate precum și aparatul de radio, valorau aproximativ 60—80 mii lei.

Pusă în curent cu furtul, poliția sub conducerea dlui comisar șef al poliției Zalta Emanoil, a întreprins cercetările, stabilindu-se identitatea hoțului. Delicventul arată apoi cum a fugit de acasă, și profitând de unele curse ale trenurilor de marfă spre București, a reușit să străbată distanța Radna—Câmpina, unde însă neavând acte, individul a încercat a se reintoarce acasă pentru a se aproviziona cu actele necesare. La Alba-Iulia însă a avut ghinionul de a fi deținut, în urma unei răzii. Fără a se bănuși nimic, individul a fost — împreună cu alți deținuți — trimis sub escortă spre Arad.

În gara Radna însă, minorul W. I. a reușit să scape de sub vigilența poliției, fugind înspre pădurea din vecinătatea Radnei.

Gardianul Ardelean însă care tocmai mai eșise dela serviciu, a reușit a prinde pe îndrăsnitul hoț, aducându-l la poliție, unde l'a luat interogatoriul necesar.

La început hoțul a negat unele părți, dar la urmă a mărturisit totul. De remarcat faptul că hoțul a ope-

rat unele furturi la bazarele din Radna, unde în prezent se cercetează natura acestor furturi.

Dr. GRÜNWARD ADALBERT
Dermato-Venerolog
și-a reluat consultațiile
ARAD, STR. ALEXANDRU No. 11.

Concertul corului și orchestrei simfonice a armatei

Apelul dlui col. V. Mihăilescu, prefectul județului, adresat publicului arădan

Vineri, la 31 Octomvrie a. c., cu începerea la orele 9 seara, va avea loc în Teatrul comunal din Arad, sub patronajul nostru, concertul Corului și Orchestrei simfonice a Armatei, din Capitală.

Scopul turneului fiind de a se veni în ajutorul ostașilor, facem un călduros apel la publicul Aradului, să participe la concert într'un număr cât mai mare, dat fiind nobilul

scop pentru care a fost întreprins acest laudabil turneu artistic.

Jerifele ostașului le vom cinsti atât mai mult, cu cât ne vom da boiul de câte ori ni se cere și va participa la toate manifestările în onoarea Armatei.

În seara de 31 Octomvrie a. c. se va înfățișa cântecul fâuritor, însuflețire și avânt, — și cu doborâre cântecul nostru românesc.

Cinema CORSO, Arad
Telefon 23-64

Ultima zi

La orele 5, 7.30 și 9.30.

Printul din Silorca

Jurnal UFA și ONC.

Importanța orașului Charkov

BERLIN. (Rador). Orașul Charkov care a fost ocupat de trupele germane este poarta cea mare a bazinului Doneț. El are 840.000 locuitori și este, după Kiev, cel mai important oraș al Ucrainei.

Charkov este centrul economic al Ucrainei din cauza apropierii sale de bazinul Donețului și a uzinelor de fier dela Krivoirog, fiind situat în mijlocul unui teren din cel mai fertil.

La Charkov se întretaie liniile de cale ferată care duc din Rusia

Centrală la Marea Neagră și dela Doneț spre Rusia Albă și porturile Mării Baltice.

Orașul Charkov are uzine pentru fabricarea locomotivelor și vagoanelor precum și o mare uzină pentru fabricarea tractoarelor. Mai sunt apoi la Charkov cinci uzine pentru construirea de avioane, patru uzine pentru fabricarea de muniții, o uzină pentru fabricarea de tunuri, două uzine pentru fabricarea armelor de mână, două fabrici

chimice și o uzină pentru fabricarea aparatelor de tăiat.

Prezența tuturor acestor uzine dovedește marea importanță industrială a Charkovului. Se mai fabrică în acest oraș sticlărie și articole de pielărie, precum și textile și articole alimentare. În afară de acestea orașul mai are și o industrie pentru fabricarea hârtiei. Deasemeni se mai fabrică patalice precum și iberării pentru construcții de tot felul.

India și războiul contra burilor sunt insuficiente pentru a ajuta memoria englezilor.

DESCHIDEREA ȘCOALEI NORMALE DIN DEVA

Recent Școala Normală de băieți din Deva, în conformitate cu ordinea Ministerului Culturii Naționale, și-a deschis cursurile, funcționând cu clasa VII-a și VIII-a în localul liceului de băieți, iar ce lalte clase făcându-și pregătirea în particular.

UN ZIARIST CANADIAN SI ECHIPAJUL UNUI AVION INTERNAT IN IRLANDA

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Associated Press anunță din Londra că comandamentul aviației canadiene a anunțat că ziaristul canadian Calder a fost internat în Irlanda împreună cu echipajul unui avion de bombardament englez.

3000 lei recompensă

În seara zilei de Sâmbătă, 25 Octombrie, orele 19.45, a fost uitată, în autobusul comunal pe distanța gara CFR—Podul Aradului-Nou, o servietă, conținând diferite acte, între care un bilet de identitate pe numele Moldovan Iuliu, două sticluse cu apă de Clocia și mai multe fotografii familiare.

Găsitorul este insistent rugat a se preda Administrației ziarului, în schimbul unei recompense de 3000 lei.

„TEMPO” IN LIMBA ROMANA NR. 3

Permită de publicul românesc cu un viu interes, revista Tempo s'a dovedit a răspunde unei evidente necesități intelectuale. Și acest număr aduce un bogat material literar și fotografic de a căruia calitate primele două numere au fost o suficientă mărturie.

Notăm din bogatul sumor următoarele articole:

Minieră din Carbonia, Culesul văilor de Domenico Cantatore (ilustrațiile care însoțesc acest articol înfățișează progresele uriașe înfățișate de viticultorii italieni), Asediul Tobrukului de Romolo Marcelini, Vedere pe mare de Nicola Balistrei. Când englezii au bombardat Alexandria. Cum crește copilul.

Citind acestui număr îl constituie senzaționalul reportaj în culori. Coralul și luna, de Ettore della Giovanna. Cu totul excepționale sunt și reportajele: Animalcule laconice, Mașini dănuitoare, dar mai ales Mitologia monumentală, care de altfel a și fost lăsat „pour la bonne bouche”.

Semnificația discursului pronunțat de d. Roosevelt la ziua marinei, și alte fantezii americane

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Cu ocazia „Zilei Marinei” președintele Roosevelt a pronunțat un discurs de propagandă care a fost transmis de posturile de radiodifuziune. Președintele Roosevelt a cerut revizuirea legii neutralității Statelor Unite în sensul ca vasele de comerț nord-americane să fie autorizate să facă escale în porturile țărilor beligerante.

Marina comercială, a spus președintele Statelor Unite, trebuie să fie în situația de a putea transporta în toată libertatea mărfurile americane în porturile ce aparțin prietenilor Americii. Vapoarele de comerț nord-americane, a continuat oratorul, trebuie să fie însoțite și apărate de marina de război. Președintele Roosevelt făcând referință în special la incidentul Kearny, a afirmat că America fost ata-

șată la cererea relativă la desființarea armelor de război pentru vapoare nord-americane și cererea de a

se înarma vapoarele de comerț americane, au fost motivate pe afirmația că d. Roosevelt se află în stăpânirea unor documente secrete care ar urmări împărțirea Americii de sud în cinci state vasale ale Germaniei. Deasemeni ar fi vorba de un alt document prin care s'ar cere de către Germania suprimarea tuturor religiiilor. Acest al doilea document ar conține un proiect înținzând la desființarea religiiilor protestantă, catolică, musulmană, evreească, budistă și hindusă.

Pentru a sprijini cererea sa de a se ajuta Anglia cu tot felul de materiale, președintele Roosevelt a afirmat, în sfârșit, că intențiile Germaniei nu s'ar îndrepta numai împotriva Americii de sud, ci chiar a Statelor Unite.

— Noi avem, a spus d. Roosevelt, obligația de a contribui în ce ne privește la distrugerea hitlerismului.

La sfârșitul acestui discurs de propagandă pronunțat în favoarea desființării legii neutralității Statelor

Unite, președintele Roosevelt, a amintit că s'a dat ordin flotei de război a Statelor Unite de către comandantul suprem al flotei, de a trage imediat împotriva vaselor puterilor axei.

RECLAMATII PRIVITOR LA RECHIZITII

BUCUREȘTI. (Rador.) Președinția consiliului de miniștri comunică: Locuitorii cărora li se vor restitui rechizițiile incomplete sau în stare rea vor înainta reclamațiunile lor la președinția consiliului de miniștrii cabinetului militar al Conducătorului Statului arătând în plângerea lor:

1. Numele și pronumele, comuna și județul.
2. În ce constau lipsurile, reava stare, degradările sau pagubele.
3. Autoritatea militară care a făcut rechiziția.
4. Dacă comisia mixtă județeană a examinat cazul și cu ce rezultate

Franta și manevrele propagandei britanice

BERLIN. (Rador). O notă oficială declară:

Comuniile politice din Berlin afirmă că observațiile făcute de d. Chamberlain și Roosevelt în legătură cu represaliile germane în urma înărilor unor ofițeri germani în Franța, constituie o perfidie ne mai amenințată.

Se subliniază că, chiar astăzi să fie considerat ca un fapt istoric că Franța și Anglia nu ar fi în niciodată să declare război unului dacă diplomația engleză ar fi creată himeră unei alianțe uriașe provenind din Statele Unite.

Alteza pe care războiul a adunat franceze nu este deci decât o consecință a greșelilor făcute de Franța, ei și urmarea politică adoptată în mod conștient de d. Roosevelt, în scopul agravării situației europene ca urmare a intenției esențiale engleze de a face să lupte națiunile pe continent pentru interesele britanice.

Se amintește încă foarte bine momentul în care Anglia a tratat Franța ca pe un inamic când aceasta, după încheierea sa, nu mai avea nici o

valoare pentru interesele engleze.

Propaganda anglo-saxonă se străduiește deci neîntrerupt să atâțe pe francezi contra trupelor de ocupație. Cu acest lucru nu face decât să vătame celor care sunt atât de orbiți să se lase exploatați din nou de puterile care i-au adus la ruină.

Dacă efectul natural al acestei propagande subversive anglo-saxone este exploatat din nou în scopuri de propagandă așa cum s'a întâmplat acum, se pune întrebarea dacă în general țelul acestor uneltiri contra trupelor de ocupație din Franța nu este acela de a se procura în primul rând subiec-

te pentru o nouă campanie de propagandă.

Ajățătorii anglo-saxonii, bine înțeleși, nu au scrupule atunci când victimele acestei propagande plătesc cu viața lor subiectele noii propagande.

De altfel, — se subliniază aici, — englezii nu au nici un drept să critice represaliile germane sau să le facă subiect ale unei propagande antigermane. Englezii nu au decât să arunce o privire asupra istoriei lor coloniale și vor găsi destule cazuri în care fără motive suficiente, au luat măsuri care au depășit cu mult pe cele care autoritățile germane din Franța le luat de curând.

Când va putea fi invadată America?

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Amiralul Harold Stark, șeful de operații al marinei Statelor Unite a declarat în fața comisiei senatoriale pentru relațiile externe, între altele că tunurile vaselor de comerț americane înarmate vor fi servite de

marinarilor din marina americană, care vor primi ordin să tragă asupra vaselor Axei. O asemenea tactică va fi urmată în acord cu instrucțiunile diului Roosevelt.

Amiralul Stark a afirmat apoi că primejdia unei invazii în Statele

Unite se află încă pe un plan îndepărtat. Ea se va putea produce numai în cazul când inamicul va fi în măsură să mearde o mare cantitate de tonaj, ca și marina Statelor Unite înainte de a putea trece la atacuri în spațiu aerian.

U l t i m a o r ă

Discursul lui Roosevelt:

O insultă la adresa poporului german

BERLIN. Agenția Rador anunță: Discursul președintelui Roosevelt este considerat la Berlin ca o provocare ale cărei urmări vor putea fi în curând înregistrate.

Reacțiunea violentă din presa germană arată exact atmosfera raporturilor existente azi între cele două țări.

Comentariile ocazionate de ultimul discurs al președintelui Roose-

velt au notă comună, — toate considerând că afirmațiile făcute de d. Roosevelt nu pot fi altfel interpretate decât ca o ofensă adresată poporului german.

Trupele germane mult dincolo de Charkov

BERLIN. (Rador.) Presa și posturile anglo-americane de radio ocupându-se de mersul operațiilor pe frontul de răsărit au afirmat că înaintarea germană s'ar fi oprit.

În mod oficial s'a declarat Marți,

că trupele germane și aliate continuă să ocupe poziție după poziție atât în sectorul central cât și la sud, unde au fost cucerite importante puncte strategice.

În ce privește ocuparea orașului

Charkov, desmințită de comunicațiile oficiale rusești, se subliniază că nu numai că acest centru industrial a căzut dar că trupele germane se află de câteva zile mult dincolo de Charkov.

Svârcolirile zadarnice ale bolșevicilor încercuți la Leningrad

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță din izvor militar:

TRUPELE SOVIETICE INCERCUTE LA LENINGRAD AU INCERCAT O OPERAȚIUNE DE DEBARCARE, DAR AU FOST ȘI DE ASTA DATA RESPINSE CU MARI PIERDERI.

Politica dlui Roosevelt

Vasele americane au primit ordinul de a trage înainte de a se produce incidentele cunoscute

BERLIN. (R.) Agenția DNB rezumând comentariile presei germane asupra recentului discurs pronunțat de președintele Roosevelt, constată că vasele americane au primit ordinul de a trage asupra vaselor puterilor Axel, înainte de a se produce incidentele din ultimul timp.

Turcia își va spune cuvântul

ISTAMBUL. (R.) Corespondentul agenției Stefani anunță: Parlamentul otoman își începe sesiunea de lucru Sâmbătă. După cum se află din cercurile competente, Ismet Inonu, președintele republicii turce, va ține un discurs. Cercurile politice atribuie acestui discurs o însemnătate deosebită. Corespondentul agenției Stefani află că discursul președintelui va avea ca temă principală recente evenimente din Europa.

Evreii părăsesc Bratislava

BRATISLAVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Din cei 1500 evrei care trebuiesc să părăsească capitala Slovaciei, până la 1 Noiembrie 1200 au părăsit nesiliți orașul.

După cum se știe, evreii vor fi vor fi concentrați în 4 localități din Slovacia. Capitala evreilor va fi Sered.

Efectele discursului dlui Roosevelt

BERLIN. (Rador.) Din izvor autorizat se declară că în cercurile politice germane se observă că discursul președintelui Roosevelt, în care el cere o importantă modificare a legii neutralității, ar putea da loc la cea mai mare înarțire dacă din nefericire politica dlui Roosevelt nu poate avea cele mai grave consecințe. Să constatăm că delarațiile dlui Roosevelt ating culmea, atunci când el face alegația absurdă și ridicolă anume că ar avea cunoștință de un pretins plan german relativ la împărțirea Americii de sud și la pretinse intenții germane de a unifica religile.

Zariști italieni decorati cu Coroana României

ROMA. (Rador.) Ziarul „Scie del Milano” comunică:

La sediul Consulatului Român

din Milano a avut loc o recepție dată în onoarea zariștilor italieni decorati cu Coroana României.

La solemnitate au luat parte consulul general al României din acel oraș d. Alexandru Georgeșcu,

numeroși membri ai coloniei române din Milano și d. Renzo Sacchetti dela ziarul „Ambrosiano” care a omagiat într-o cuvântare eroismul soldaților români, încununat de victoria dela Odesa.

ÎN CAPELA ROMÂNĂ DIN VIENA S'A OFICIAT UN PARASTAS PENTRU OSTASII CAZUTI LA ODESSA

VIENA. (Rador.) Protopopul Iankovski a oficiat Duminică 26 Octombrie în capela română un parastas pentru ostașii germani și români căzuți la Odesa. Au asistat membrii consulatului român și colonia românească.

GREVA ÎN LUNGUL COASTEI PACIFICULUI

LOS ANGELES. (Rador.) Un șantier de construcții navale a fost obligat să înceteze lucrul pentru o zi, dar alte șantiere au trebuit să-și reducă orele de lucru din cauza grevei care se întinde dealungul coastei Pacificului stîngherînd în mod serios producția în șantierele maritime, comenzi de mai mult de 865 milioane dolari sunt oprite, greva amenințînd să se întindă și la alte centre. Sunt temeri că și uzinele de aviație vor fi obligate să înceteze lucrul.

ÎNCA UN PETROLIER BRITANIC SCUFUNDAT

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că vasul petrolier „Merimner”, de 6600 tone, aparținînd flotei comerciale britanice a fost torpilat de unitățile flotei de război germane. Petrolierul scufundat făcea parte dintr'un convoi.

MUMIA LUI LENIN LA ULIANOV

STOCKHOLM. (R.) Agenția D. N. B. retransmite următoarea telegramă: Corespondenții din Rusia Sovietică a ziarelor suedeze, anunță că trupul îmbalsamat a dictaturii roșii, a fost transportat în localitatea Ulianov, locul de naștere a lui Lenin.

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desorbit pămînturile cutropite de vrăjmași. Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datorla flectăruia.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an în prealabil, plătit în două rate. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. P. nescu Nr. 3. Telefon: 13-89. Redacții și Administrații: TIMISOARA, I, Str. Eugen de Savoya Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40. — Tipografia CREDINTA Arad.